



Najbliža Gradu.

## **DECENTRALIZACIJA HRVATSKE**

Hrvatska je duboko centralizirana zemlja. Iako imamo konstantna obećanja o decentralizaciji, stanje na terenu nam govori sasvim suprotno. Sa svakom novom zakonskom izmjenom, sve više prihoda odlazi u centralnu blagajnu.

Ono što se moramo zapitati glasi 'Koliko novca zarađenog u Dubrovniku zapravo ostaje u Dubrovniku i kakav je stupanj razvijenosti Dubrovnika u odnosu na ostale gradove u Hrvatskoj?'

Činjenice govore da se u Dubrovniku svake godine ostvari višak od prosječno 200 milijuna kuna. Riječ je o razlici između prihoda, koji se svake godine u Dubrovniku prikupe, i rashoda koji se u Dubrovniku ostvare. Drugim riječima, Dubrovnik svake godine u središnju blagajnu uplati 200 milijuna kuna viška te tako financira druge dijelove Hrvatske.

Decentralizacijom Hrvatske novac zarađen u Dubrovniku najvećim bi dijelom ostajao u Dubrovniku. To bi našem gradu omogućilo još brži razvoj i ulaganje u vitalne projekte.

Što Dubrovnik ima od države?

- Nepovezanost s maticom zemljom zbog neizgradnje Pelješkog mosta;
- Iako smo najviše poznati kao avio destinacija, imamo samo pusta obećanja o izgradnji brze ceste do zračne luke;
- Državna cesta od mosta dr. Franja Tuđmana do Ilijine glavice je u katastrofalnom stanju;

- Kompleksi poput Resorta Kupari, Hotela Belveder, Hotela Plat još uvijek su obilježeni gelerima iz Domovinskog rata, a radi se o objektima nulte kategorije;



Sve navedeno nam govori da država u zadnjih skoro 30 godina nije pronašla način kako sve to staviti u funkciju.

Iako imamo ogroman unutarnji i vanjski dug, koji nažalost rapidno raste, imamo tolike privilegije da komplekse nulte kategorije od Pule do Konavala držimo zapuštenima i izvan funkcije, što je u biti sramotno.

Mjera da država ostaje vlasnikom zemljišta, a isto daje u dugoročni najam jedinicama lokalne samouprave, je tako jednostavna i logična, a za naše lijeve i desne opcije očito tako komplicirana.

Uzmimo kao primjer Vilu Čingriju da pokažemo što zapravo znači nemar države.



Vila Čingrija se nedvojbeno nalazi na vrhunskoj lokaciji u centru grada gdje velika većina naših sugrađana nikada nije imala pravo pristupa. Dugi niz godina upravo tamo se nalazila redakcija HRT-a, kojoj je očigledno, za nesmetano djelovanje, trebao pogled na more, privatna plaža i lokacija u samom centru grada.

Da je država Vilu Čingriju ponudila u najam Gradu Dubrovniku na 100 godina za milijun kuna godišnje najamnine, Grad Dubrovnik bi takvu ponudu isti tren prihvatio. Tako bi država na samo jednom objektu imala dobit od 100 milijuna kuna, a Grad Dubrovnik bi također profitirao i spomenutu vilu otvorio licu javnosti, a da ne pričamo o dodatnim porezima, prirezima i radnim mjestima...

Iako Dubrovnik uvijek treba biti spreman na solidarnost prema manje razvijenim gradovima, moramo se zalagati za pravedniju raspodjelu



Najbliža Gradu.

zarađenog novca u Dubrovniku! Jer novac naših građana troši netko drugi i zato se događa da naši projekti, koji ovise o državi, godinama stoje netaknuti. Upravo iz tog razloga se zalažemo za kvalitetnu regionalnu politiku.

Činjenica je da samo četiri županije mogu zadovoljiti sve javne funkcije bez pomoći iz drugih izvora, dok sve ostale županije ne bi mogle opstati bez državnih intervencija ili zaduživanja. A koliko je tek općina koje se ne mogu same financirati?! Tu se nalazi odgovor na pitanje gdje se troši onih 200 milijuna kuna zarađenih u Dubrovniku.

Zbog toga bi trebalo ukinuti županije koje nemaju, odnosno imaju jako male ovlasti te su na teret državi, poreznim obveznicima. Isto vrijedi i za sve općine koje nisu samoodržive.

Također ističemo da bi Ministarstvo turizma trebalo imati sjedište u Dalmaciji, dok recimo Ministarstvo poljoprivrede u Slavoniji i na taj način bi se dalo na važnosti svim dijelovima Lijepe naše, a ministarstva bi zasigurno postala funkcionalnija.

Treba još spomenuti i primjer Istre koji nam govori da su Istrani statistički najsretniji ljudi s niskom stopom nezaposlenosti te da je riječ o vrlo bogatom kraju. Razlog tome neosporno leži u činjenici da imaju jaku regionalnu stranku koja se prvenstveno zalaže za boljitak Istre, a ne Zagreba. To je upravo ono što DUSTRA želi učiniti za Dubrovnik.